

POSTUPNIK ZA SIGURNO RUKOVANJE OŠTRIM PREDMETIMA			
Broj	Inačica	Stranica	Datum stupanja na snagu
1	1	1 od 4	5.5.2017
Izradio/la:	Sanja Kanisek, mag. med. techn.		
Pregledao/la:	Daria Sladić Rimac, mag. med. techn.		
Odobrili:	Dubravka Vuković, dr. med., spec. mikrobiolog		
	Povjerenstvo za kvalitetu Doma zdravlja Osijek		
1. SVRHA	Pravilna primjena mjera zaštite od ozljede oštrim predmetom u cilju suzbijanja i sprječavanja infekcija vezanih uz zdravstvenu skrb.		
2. PODRUČJE PRIMJENE	Sve ustrojstvene jedinice gdje postoji mogućnost ozljede oštrim predmetom kontaminiranim moguće infektivnim materijalom kao i njegova prskanja na sluznice oka, nosa te oštećenu kožu.		
3. ODGOVORNOST I OVLASTI	Svi zdravstveni radnici obvezni su poštivati upute navedene u ovom postupniku kao i nezdravstveni radnici koji obavljaju poslove čišćenja i prijevoza zaraznog i oštrog otpada.		
	Magistar/magistra sestринства za sprječavanje i suzbijanje infekcija odgovoran/odgovorna je za edukaciju navedenih radnika o primjeni uputa navedenih u ovom postupniku te za nadzor nad njihovom primjenom.		
4. VEZA S DRUGIM INTERNIM DOKUMENTIMA	Program rada DZ Osijek za sprječavanje i suzbijanje infekcija povezanih sa zdravstvenom skrbi		
	Pravilnik o gospodarenju otpadom DZ Osijek		
	Pravilnik o zaštiti na radu DZ Osijek		
5. VEZA S DRUGIM INTERNIM PROCEDURAMA	Postupnik za higijenu ruku Postupnik za primjenu osobnih zaštitnih sredstava Postupnik za uzimanje uzoraka krvi venepunkcijom Postupnik za primjenu parenteralne terapije Postupnik za sigurno rukovanje opasnim medicinskim otpadom Postupnik kod ozljede oštrim predmetom		
6. DOKUMENTI VANJSKOG IZVORA	Damani N. Priručnik o prevenciji i kontroli infekcija. 3. izd. Zagreb: Medicinska naklada; 2015.		
	Pravilnik o uvjetima i načinu obavljanja mjera za sprječavanje i suzbijanje bolničkih infekcija (NN 85/12, NN 129/13)		
	Pravilnik o načinu provođenja mjera zaštite radi sprječavanja nastanka ozljede oštrim predmetima (NN 84/13)		
	Pravilnik o gospodarenju medicinskim otpadom (NN 50/15)		
	Pravilnik o uporabi osobnih zaštitnih sredstava (NN 39/2006)		
7. PRILOZI	Slika 1. Tehnika jednoručne lopatice		

POSTUPNIK ZA SIGURNO RUKOVANJE OŠTRIM PREDMETIMA

Broj	Inačica	Stranica	Datum stupanja na snagu
1	1	2 od 4	5.5.2017

U svakodnevnom je radu neophodno poštivati opća načela rukovanja oštrim predmetima, pravilnu uporabu spremnika za oštri otpad kao i način pravilnog odlaganja oštrih predmeta, bilo u zdravstvenoj ustanovi ili pacijentovu domu. Navedenim je postupcima cilj prevenirati ozljedu kontaminiranim oštrim predmetom.

8. OPIS I IZVOĐENJE POSTUPKA

Opća načela rukovanja oštrim predmetima	Manipulacija oštrim predmetima treba biti svedena na minimum.
	Otvorenu iglu ili iglu sa štrcaljkom nikada se ne smije dodavati drugoj osobi iz ruke u ruku.
	Nikada se ne smije vraćati kapica na upotrijebljenu iglu, osim u rijetkim situacijama.
	Kad je vraćanje kapice na iglu prijeko potrebno (prije uklanjanja igle na držaču za iglu za vađenje krvi i igle na karpul štrcaljki), nužno je primijeniti sigurnu metodu jednoručne „tehnike lopatice“ radi prevencije ubodnog incidenta (Slika 1).
	Štrcaljka i igla u spremnik za oštri otpad odlažu se kao jedna jedinica, odnosno bez razdvajanja.
	Prilikom edukacije pacijenta o kontroli glukoze u krvi pomoću glukometra, odnosno načinu promjene lancete u lancetaru, ne smije se rukom izvlačiti uporabljena lanceta iz lancetara, nego se obvezno koristi predviđeni mehanizam za automatsko izbacivanje lancete izravno u posudu za oštri otpad.
	Spremnik za oštri otpad mora biti uvijek na mjestu na kojem se provodi postupak (npr. vađenje krvi, primjena parenteralne terapije i sl.).
	Primjenjivati rukavice prilikom svakog vađenja krvi, davanja iv. terapije, kontrole glukoze u krvi pomoću glukometra.

POSTUPNIK ZA SIGURNO RUKOVANJE OŠTRIM PREDMETIMA			
Broj	Inačica	Stranica	Datum stupanja na snagu
1	1	3 od 4	5.5.2017
Pravilna uporaba spremnika za oštri otpad	Spremnik za oštri otpad mora biti od krute plastike, imati oznaku opasnog medicinskog otpada i ne smije se rabiti u druge svrhe.		
	Spremnik moraju biti na raspolaganju na svakom mjestu gdje se vadi krv i primjenjuje terapija, bilo u zdravstvenoj ustanovi ili u pacijentovu domu.		
	Spremnik treba biti smješten na mjestu koje isključuje mogućnost nastanka ozljede pacijenata ili osoblja.		
	Osigurati dovoljan broj spremnika za oštri otpad.		
	Na spremnik je potrebno naznačiti osnovne podatke o proizvođaču otpada (naljepnica ili ispisati podatke flomasterom za plastiku).		
	Spremnik se smije napuniti samo do 2/3, zatim čvrsto zatvoriti i predati osoblju zaduženom za čišćenje.		
	Osoblje zaduženo za čišćenje iz ordinacije u privremeno skladište opasnog medicinskog otpada odnosi samo one spremnike za oštri otpad koju su pravilno zatvoreni.		
	Ne smiju se vaditi ili premještati predmeti iz posude za oštre predmete.		
	Osoblje zaduženo za čišćenje mora biti pažljivo i nositi rukavice prilikom prijevoza spremnika za oštri otpad zbog nevidljivih tragova krvi na spremnicima.		
Pravilno odlaganje oštrih predmeta	Zdravstveni radnici koji skrbe o bolesnicima u njihovu domu trebaju odložiti upotrijebljene oštre predmete u gore opisane spremnike za oštri otpad koje će po povratku u zdravstvenu ustanovu proslijediti u sustav odlaganja otpada, u skladu s gore navedenim uputama.		
	Ako se oštri predmet slučajno ispusti, mora odmah biti pronađen i odložen na odgovarajući način.		
	Ako se spomenuti predmet ne nađe, obvezno je o mogućoj opasnosti obavijestiti sve osobe koje se nađu na tom području, a posebice osoblje zaduženo za čišćenje.		
	Osoba koja je zadužena za to područje trebala bi biti informirana i voditi brigu o tome sve dok oštar predmet ne bude pronađen i primjereno odložen.		

POSTUPNIK ZA SIGURNO RUKOVANJE OŠTRIM PREDMETIMA

Broj	Inačica	Stranica	Datum stupanja na snagu
1	1	4 od 4	5.5.2017



1. Postaviti kapicu na ravnu površinu.



2. "Uloviti" kapicu vrhom igle tako da kapica prekrije cijelu dužinu igle.



3. Pritiskom kapice na ravnu površinu učvrstiti kapicu.

Slika 1. Tehnika jednoručne lopatice <https://gravesassociates.com/keeping-safe-from-needle-sticks/>